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Ρέθυμνο, 10 Ιουλίου  2026 

 

Ψήφισμα στήριξης 

της Συνέλευσης του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Η Συνέλευση του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης (Υπ.Αρ. 433ης/6-7-

2026 Έκτακτη Συνέλευση) εκφράζει την πλήρη στήριξή του στα αιτήματα που έχει 

διατυπώσει ο Σύλλογος Ελλήνων Κοινωνιολόγων, σχετικά με τη συμβολή των 

κοινωνιολόγων στις δομές πρόληψης και κοινωνικής ένταξης στον χώρο της ψυχικής υγείας. 

Η κοινωνιολογική επιστήμη διαθέτει το απαραίτητο θεωρητικό και μεθοδολογικό υπόβαθρο 

ώστε να συμβάλει καθοριστικά στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη αποτελεσματικών 

πολιτικών και παρεμβάσεων στο πλαίσιο ενός σύγχρονου, ολιστικού μοντέλου αντιμετώπισης 

ζητημάτων ψυχικής υγείας, το οποίο βασίζεται στην επιστημονική τεκμηρίωση, την 

κοινωνική έρευνα και τον συμμετοχικό κοινωνικό σχεδιασμό. 

Προϋποθέσεις για την ανάπτυξη αυτού του μοντέλου αποτελούν: Η διεπιστημονική 

συνεργασία, ο εντοπισμός και η ανάλυση των κοινωνικών παραγόντων που επηρεάζουν την 

ψυχική υγεία και την κοινωνική συμπεριφορά σε επίπεδο κοινότητας και η κριτική μελέτη 

των  θεσμών πρόληψης, αγωγής και κοινωνικής ένταξης στον τομέα  της ψυχικής υγείας.  

Επισημαίνουμε ότι ο νόμος 5129/2024 («Ολοκλήρωση της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης»), ο 

οποίος τέθηκε σε ισχύ τον Αύγουστο του 2024, θέτει ως προτεραιότητες για την ανάπτυξη 

ενός αποτελεσματικού συστήματος κοινωνικής φροντίδας: Την κοινωνική ενσωμάτωση 

ατόμων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα, τον περιορισμό της ιδρυματικής περίθαλψης, την 

εξάλειψη των ανισοτήτων, των διακρίσεων και των κοινωνικών αποκλεισμών. Προς αυτή την 

κατεύθυνση,  προβλέπει τη διαμόρφωση του Εθνικού Δικτύου Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, 

με έμφαση στην κοινοτική φροντίδα και την ευαισθητοποίηση των τοπικών κοινωνιών. 

Το Τμήμα Κοινωνιολογίας θεωρεί ότι η συμμετοχή των κοινωνιολόγων στο επίπεδο του 

σχεδιασμού υπηρεσιών ψυχικής υγείας και πρακτικών παρέμβασης κρίνεται επιβεβλημένη. 

Μόνο έτσι μπορούν να προσφερθούν ολοκληρωμένες και αποτελεσματικές υπηρεσίες που θα 

διασφαλίζουν την ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτική φροντίδα για όλες και όλους. Στο πλαίσιο 

αυτό, θεωρούμε αναγκαία: α) τη θεσμική αναγνώριση και την ενίσχυση του επαγγελματικού 
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ρόλου των κοινωνιολόγων στο πεδίο της ψυχικής υγείας, μέσα από ένα ολιστικό μοντέλο που 

δίνει έμφαση στην πρόληψη και την κοινωνική επανένταξη και β) τη διασφάλιση της 

ουσιαστικής εμπλοκής των κοινωνιολόγων στον σχεδιασμό και την υλοποίηση δημόσιων 

πολιτικών και προγραμμάτων κοινωνικής παρέμβασης που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες 

κοινωνικές ανάγκες. 

Με εκτίμηση 

Οι διδάσκοντες-διδάσκουσες του Τμήματος 


